

古庙会上一机构搞的募捐活动令游客猜疑,经调查,河南黄河文化基金会的工作人员向记者表示——

18岁的长寿狗

□晨报记者 周凯楠

“花姐陪伴家人已有18个年头了,我们的感情不是一般深!”家住新区辉龙小区的徐女士抚摸着一只老狗感慨道。

2月22日,记者在徐女士家中看到了这只名叫“花姐”的长寿狗。在家中的桌子上,还摆放着一家三口外加一只狗的全家福。徐女士指着那张照片称,眼前这只老态龙钟的“花姐”已不再是当年那只扎辫子的长毛狗了,它现在不仅有些聋,而且还有点瞎,让人看着十分心疼。但奇怪的是,这只花姐牙口还依然正常,身体其他方面都非常健康。

得知这只名叫花姐的长毛狗已有18岁时,连宠物医院的医生都啧啧称奇。宠物医生表示,小型犬寿命平均都在12岁~15岁之间,虽然现在很多狗的寿命都在延长,但至今她所见到的能活过15岁以后的狗还是很少的。“这花姐年龄已经相当于人类近百岁了,也算是狗中的老寿星了。”

借钱买回爱犬 培养孩子爱心

1993年,两个月大的“花姐”幸运地入到徐女士家中。提起这只狗,徐女士颇为感慨。那年,她6岁的儿子喜欢上了亲戚家的小狗,每天都会又哭又闹地拉着父母去看小狗。看到儿子那么疼爱小动物,徐女士就想借此机会从小培养孩子的爱心。然而当她来到狗市时才发现,儿子相中的那条狗竟要300元,这在当时已经超出了她工资的好几倍。徘徊许久之后,她决定回家借钱也要买回这只小狗,这一举动至今还记在儿子心里。

护家护主护小鸡 爱心不输责任心

谈起18年来与花姐的相处岁月,徐女士一家不禁啧啧称赞。徐女士告诉记者,买这只狗的初衷是为了培养孩子的爱心。长大后的花姐别看个子小,但胆子不小。这只长满长毛的小花狗不仅看护主人,而且对其他种类的动物也非常友好。“花姐不喜欢陌生人进家,更不喜欢陌生人与主人开玩笑。”徐女士讲道,有一次去散步时,一个朋友开玩笑地从后面抱住了丈夫,花姐以为主人受到了欺负,立即上前追咬起来。

虽然花姐对陌生人很凶,但对小动物很温柔。有位亲戚送来几只小鸡,徐女士有些担心花姐会伤害这些弱的小生命,于是把小鸡们都藏在了一只箱子里,谁料箱子翻倒后,小鸡们都偷偷跑了出来。发现小鸡不见时,徐女士吓坏了。当她找到花姐时,却意外地发现小鸡们都在花姐的肚子下面睡觉。

花姐本领多 邻里关系和

18年的养狗历程中,徐女士也总结了很多经验教训。起初,她也很担心养狗扰民,以至于邻居们的关系恶化。没想到的是,花姐的到来不仅没有增添邻居们的烦恼,还成了邻里之间的“润滑剂”。在搬到辉龙小区前,徐女士一家还住在老区的房子里。一天,两只老鼠突然闯进家中,把徐女士吓坏了,谁知花姐听见声音后,立刻冲进屋里挡在了主人前面。只见它边叫边追赶老鼠,终于在一个墙角处将老鼠捕获。花姐捉老鼠的本领不久便传遍了家属院,邻里们家里一有老鼠便来找花姐帮忙。

在邻里的好评中,花姐的名气一如它的外表一样张扬可爱。一年夏天,花姐的长毛被主人剪成了“四面齐”,却无意间和一邻居的发型“撞头”,最让人捧腹的是,花姐看见和它一样发型的邻居后,还偷偷跟在后面,这不禁让很多目睹的邻居感到有趣。

走失五天 滴水未进

花姐步入老年后,经常会被小区里的其他宠物欺负。一次,徐女士领着花姐下楼散步,途中遇到了一只小白狗,结果花姐被追得到处逃窜,没一会儿的功夫便跑丢了。徐女士一家非常着急,到处寻找花姐。五天后,徐女士一家找到了花姐,当时它已瘦得皮包骨头,看上去奄奄一息。“听邻居说它躲在小区别的楼道里不出来,五天内滴水未进,可见它的生命力旺盛。”

花姐长寿的秘诀

花姐的长寿秘诀是什么?徐女士替它总结就是“运动”和“爱心”!徐女士告诉记者,其实狗吃啥东西都可以生存,但不让狗运动,那绝对不行。自从花姐来到家中后,徐女士每天早晚都会坚持带它出去散步。“关于对待宠物方面,主人只有关心到动物的身心健康,才能养出一只懂事又长寿的狗。”

18岁的花姐虽然失去了当年的矫健灵活,但稳重沉默的它显得更加可爱。在采访过程中,花姐总是对着镜子张望,或许它在感叹自己的一生是多么丰富多彩。

“可断定是假冒的”

□晨报记者 渠稳 实习生 席适之

核心提示

一年一度的浚县古庙会是市民休闲旅游的好去处,可有些人却打着正规文化基金会的旗号在古庙会上搞有奖募捐活动,募捐机构的合法性受到了游客质疑,记者对此进行了调查。

募捐现场人声鼎沸,游客对募捐活动的合法性提出疑问

2月18日,记者在浚县浮佘路看到,在人工搭建的舞台上,一个打着河南省黄河文化基金会名义的募捐机构正在进行有奖募捐活动。现场的工作人员边进行歌舞表演边进行有奖募捐,很多游客都在围观,在工作人员不断劝说下,一些游客便慷慨解囊购买每张两元钱的募捐卡。“中不中奖都没关系,最主要的是能把这些钱用在资助困难群体和拯救文化遗产等公益事业上来,也算尽了微薄之力。”一位购买了10张募捐卡的牛先生对记者说。

一名募捐机构的工作人员把一张标有“河南省黄河文化基金会大型公益有奖募捐公示”的宣传单发到了记者手中,宣传单上写着“依照《中华人民共和国公益事业募捐法》《基金会管理条例》《基金会募捐办法》《基金会项目资助方法》的精神和相关规定,依法募集基金。河南省黄河文

化基金会是由河南省文化厅主管、河南省民政厅核准的公益基金会组织,现定于2011年2月7日至2011年2月18日在浚县大伾路举办大型公益有奖募捐活动,所募集的资金用于帮助特困老人、贫困学生、乡村文化等公益事业”等内容,多名工作人员还不断拦截游客说:“买一张奖券吧,两元钱,现场开奖,说不定一张奖券就可以中一台电冰箱。”

记者在现场看到,这家募捐机构共设置了五个奖项,奖品有电冰箱、洗衣机、电饭煲、洗发水、毛巾等。“这家募捐机构从大年初一就开始在浚县县城搞募捐了,从原来的浚县汽车站门口到现在的浮邱山脚下,他们不断更换着募捐地点。我很少见有人中奖,即使中奖了也都是小奖,根本没人中大奖。”在古庙会上卖泥咕咕的靳大娘对记者说。

公示单上漏洞百出,“2011年”竟写成了“201年”

在募捐现场,一名姓王的募捐机构工作人员告诉记者,他们是河南黄河文化基金会聘用的工作人员,负责在浚县古庙会期间进行募捐。“我们已经在这里募捐十多天了,正月十六是最后一天,一定要抓住最后中奖机会,所募集的资金将全部捐给浚县的贫困老人和学生。我也是浚县人,难道还能骗你不成。”

随后,记者对工作人员散发的有奖募捐公示单细读了一番,发现工作人员口中所谓的正规公示单竟然错误百出,“2011年”竟然写成了“201年”。记者后来又登陆了公示单上所提供的网站www.hhwh.org,发现这家网站是一个名为“万强科技网”的网站,而非他们所说的河南省黄河文化基金会的网站。

黄河文化基金会已于1月31日停止了所有募捐活动

离开现场后,记者拨通了河南省黄河文化基金会对外公布的监督电话0371-55658615,电话中一名叫张静芳的工作人员告诉记者,春节期间她们并没有在浚县设置募捐点。“我们基金会已于2011年1月31日停止了社会募捐活动,春节期间在浚县进行募捐的机构应该不属于河南省黄河文化基金会,他们一定是假借我们基金会的名义在社会上搞非法募捐。我们基金会的网址是www.hhwhjhh.org。”

针对公示单上提供的监督电话,张静芳对记者说,虽

然电话号码是河南省黄河文化基金会的电话,但是并非监督电话,而是基金会理财中心的电话号码,但理财中心的负责人表示并没有授权任何机构对外进行有奖募捐活动。“河南省黄河文化基金会主要针对的是文化事业发展方向,而非主要针对特困老人、贫困学生等公益事业,这家募捐机构连我们基金会最基本的扶持项目都不了解,所以可以断定这家募捐机构一定是假的。我们将密切关注此事,和相关部门一起调查假借河南省黄河基金会名义进行非法募捐的人员。”

古庙会影像之二鬼打架

□晨报记者 秦颖 实习生 胡青文 张志嵩 / 图



不管是在哪里表演,二鬼打架总能吸引很多观众。



二鬼在黑夜打架比白天有意思多了。



表演下来,演员和观众都乐得不行。表演也能很好地传承下去。

浚县古庙会的社火表演中,一人饰二人的二鬼打架是西街村每年的保留节目。二鬼打架由单人进行表演,演员穿上特制的服装,将道具牢牢绑在背上。道具为木头刻绘成的两个造型,“二鬼”的衣服包括两件外套、两件大褂,衣服下隐藏的是木头做成的肩和腿。再用几根绳子,将这个木制的道具绑在表演者的腰部,在道具衣服的隐藏下,“二鬼”以抡、转、滚、翻、摔、扫、踢、挡、下绊、托举等摔跤技巧,互相扭摔。每年古庙会上的社火表演,二鬼打架一出场就能引来众人欢呼。

“最初古庙会上没有这个社火表演项目,上世纪50年代,浚县西街村一个从青海回来的村民找到了当时管宣传和社火演出的李顺波,两人当时商量着出个逗人的社火表演,最后商定表演二鬼打架,并连夜赶制了服装道具。当时二鬼打架的表演大受群众欢迎,我们村的社火表演至今保留着这个节目。”在今年古庙会上表演二鬼打架的西街村演员杨保安告诉记者。

西街村的老社火表演者们告诉记者,每个村的社火表演套路都是祖辈口传身教传承下来的。西街村社火表演有很多高手,很多三四岁的孩子也参与到社火表演中来了,他们相信会有更多的人喜欢上社火表演,社火表演也能很好地传承下去。

便民服务电话

家政

淇河家政(单位、家庭保洁、外墙清洗):3360777
福源家政(专业疏通管道、清理化粪池):
13084236078
鹤翔家政:15839225215 13939274966
利民家政(外墙清洗)疏通管道:3298881

医疗健康

市中医院急救电话:3378322 3353120
康复科电话:3378303
旺旺催乳(专治乳少、积奶、乳腺增生)电

话:15839220377

综合

新区爱玛电动车售后服务热线:3290559
2231688